

ГОД ИЗДАНИЯ X-я

14 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА

СУББОТА

№ 37 (5138)

Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бюлтөү дүнины пролетарлары, бирлешигиз!

Г. МОСКА
ПЕНДР. ОХТЫРКИ РАЙ. 3
СМ. СНК СССР
ПРИДНЕСТРОВСКАЯ РЕПУБЛИКА

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

Советский народ непреклонен в своем стремлении уничтожить наглых гитлеровских захватчиков, напавших на нашу родину. Мы защищаем свою свободу, свои завоевания, свою счастливую жизнь. Наше дело правое, и мы победим. Но враг силен, и чтобы его сокрушить нужно огромное напряжение всех сил, должны быть мобилизованы все средства. Надо обеспечить Красную Армию танками, самолетами, пушками, снарядами, всеми видами современного вооружения и снаряжения и в нужных количествах.

На производство вооружения нашей славной Красной Армии нужны средства. Выпуск вооружения должен с каждым днем возрастать, и с каждым днем должно возрастать финансирования его необходимыми средствами. Отсюда вытекает вся огромная важность работы, которую ведут финансовые органы, из этого понятно то значение, какое имеет своевременное и досрочное выполнение каждой хозяйственной организацией, каждым колхозом, каждым трудящимся своих финансовых обязательств перед государством, внесение трудящимся своих сбережений в сберкассы.

Трудящиеся нашей области, как и всей страны, стремятся с честью выполнить свой долг перед родиной, помочь ей своими средствами. По области 892,276 рублей поступило добровольных взносов в фонд обороны. Началось движение за досрочную оплату и сдачу в фонд обороны облигаций займа Третьего пятилетки (выпуск 4-го года). Почки следил коллекция комбината «Севкавзолото», оплативший и сдавший сберкассе на 12,835 рублей облигации. Досрочно оплатили заем колхозарствам им. Молотова, им. Чкалова и «Лесекфар» Зеленчукского района, им. Воронилова, ар. Кызыл-Кала, им. Микояна, им. Кирова, им. Ворошилова и им. Орджоникидзе Учкульского района, и многие другие. Из 19 колхозов Малокараачинского района — колхозники 11 колхозов уже полностью погасили подпись на денежно-вещевую лотерею, дав на разгром фашистских извергов дополнительные десятки тысяч рублей. По области значительно перевыполнен план 1 квартала по сельхознагрузке.

Однако работники финансовых органов, районные партийные и советские организации, должны добиться больших темпов поступления средств в кассу государства. Еще местами не погашены платежи прошлого года, низки темпы поступления культсбора, особенно в Учкульском районе (3,9 процента квартального плана), самообложения.

На своем совещании, состоявшемся в январе, финансовые работники Зеленчукского района взяли сбывательство добиться до срочного выполнения финансового плана первого квартала и всего 1942 года по всем видам платежей. Они призвали всех финансовых работников области включиться в социалистическое соревнование, добиться досрочного выполнения финансовых обязательств перед государством каждым предприятием и колхозом, каждым трудящимся. Этот почин должен найти самые широкие отклики.

Финансовые работники должны разыскать каждому колхознику, рабочему, служащему, что каждый внесенный ими в кассу государства рубль является пулём по фашистским извергам, что досрочное внесение платежей, и погашение подписки на заем и по лотерее, сдача свободных денег на хранение в сберкассы ускоряет час нашей победы, час окончательного разгрома подлых немецко-фашистских банд.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ФЕВРАЛЯ

В течение 12 февраля наши войска вели упорные бои с противником, продвинувшиеся вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и, особенно, в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наша потеря — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметные точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командует т. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, сблизились рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения т. Степанова выбили немцев из двух населенных пунктов.

Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли два населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник силой до 2 батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Наши войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около одной тысячи трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погонина заплыли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей путь отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием т. М., действующий в одном из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставив на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали.

Партизаны одобрали 15 винтовок, пулемет и более одной тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами! Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 пехотной дивизии Альфред Фортанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск вперед чувствуется растерянность, царят недоверие. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк всегда в бою. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «хейдлицус» — «выстрел из родины», то есть легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующее заявление командира 8 роты лейтенанта Кау, сделанное им майору: «Бессмыслицо продолжать войну, имея такие потери».

Захваченными в плен на Южном фронте фельдебель 4 роты 369 полка 100 пехотной немецкой дивизии Иоганн Маленица показал: «396 полк состоит из молодых хорватов, наслаждаясь мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за нацизм. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники изменили освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Притуслова. В числе расстрелянных 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Д. Шурупов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний инвалид Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе и районе Хеймица (Германия), в связи с нехваткой рабочей силы, стал широко применяться детский труд. 11-13 летних подростков предприятия заставляют работать по 12 часов в день.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ДЕТСКАЯ КОМНАТА

НОВОСИБИРСК, 12 февраля (ТАСС). «Детская комната» — так называется это единственное в своем роде учреждение, вокруг которого скрупировался актив учителей общественников. Они ведут большую и полезную работу, оказывая помощь детям, семьям мобилизованных.

Вот некоторые цифровые итоги их деятельности: в детские учреждения за год помещены 1740 ребят, идущих на патронирование перед государством каждым предприятием и колхозом, каждым трудящимся. Этот почин должен найти самые широкие отклики.

Финансовые работники должны разыскать каждому колхознику, рабочему, служащему, что каждый внесенный ими в кассу государства рубль является пулём по фашистским извергам, что досрочное внесение платежей, и погашение подписки на заем и по лотерее, сдача свободных денег на хранение в сберкассы ускоряет час нашей победы, час окончательного разгрома подлых немецко-фашистских банд.

Г. МОСКА
ПЕНДР. ОХТЫРКИ РАЙ. 3
СМ. СНК СССР
ПРИДНЕСТРОВСКАЯ РЕПУБЛИКА

На фронтах Отечественной войны

УКРАИНСКАЯ ЗЕМЛЯ ГОРИТ ПОД НОГАМИ ФАШИСТОВ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 февраля (спецкор, ТАСС). Части Красной Армии пядь за пядью в жестоких боях очищают родную украинскую землю от немецко-фашистских оккупантов. Только вчера еще здесь хозяинчили немцы. Следы их кровавых злодействий видны на каждом шагу: трупы замученных и расстрелянных советских людей, обгоревшие и еще пылающие избы, машины и подводы с награбленным у крестьян добром. Видно не до них было гитлеровским бандитам. Нужно было спасать свои шкуры. Далеко не всем насильникам и грабителям это удалось сделать. Вдоль дороги валяются сотни трупов немецких солдат, орудия, минометы, автоматы и боеприпасы. Все эти трофеи собираются разорвать в клочья полыхающими бандитами.

Подивиться что зону народ сколько людей перебили, говорит 75-летний колхозник Семёнов. Илья Дмитриевич.

И бои слушают его рассказ, от которого мороз проходит по коже. 200 беззащитных стариков, женщин и детей расстреляли в этом небольшом селе гитлеровские изверги. 50-летнего Максима Калиду немцы убили, когда он доставлял воду у колодца. 75-летний Григорий Олейника немцы расстреляли за то, что сыновья его служат в Красной Армии.

Никогда не забудут трущиеся Украина фашистских зверств. Не забудут и не простят!

Происки бойцов, жителей села К. долго смотрят им вслед, кричат во весь голос, дрожащий от слез и волнения:

— Не лайте им ветки, знайте их проклятий! Идите скрипте — вас чекают батьки, сестры и матери ваши! Эти слова заставляют бойцов ускорять шаг. На запад, в новые и новые бои с ненавистным врагом!

З. Липавский.

КРОКАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ФАШИСТСКИХ ИЗУВЕРОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 февраля (спецкор, ТАСС). Отступая под напором советских войск, немецко-фашистские оккупанты вместе с детьми взорвались на немецких минах. Все это происходило на глазах наших бойцов, и только благодаря их смелому и внезапному удару с фланга удалось спасти остальных.

В деревне Агадыш и Колодези немецкие оккупанты расстреляли 37 женщин и детей, а при отступлении — сожгли эти деревни. А. ВИКТОРОВ.

БОЙ НА ЛЕСНОЙ ДОРОГЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 февраля (спецкор, ТАСС). Стрелковое подразделение под командованием младшего лейтенанта Шарафутдинова перерезало важнейшую коммуникацию врага и вышло на лесную дорогу. Советские воины, выбрав близкую удобную огневую позицию, приготовились встретить немцев. В это время немцы вели на дро-

гах активную разведку. Но бойцы Шарафутдинова замаскировались настолько искусно, что немцы их не заметили.

Вскоре на дороге показался отряд немецких автоматчиков. Наши бойцы подпустили их на близкое расстояние и открыли ураганный пулеметно-ружейный огонь. Ни одному гитлеровскому автоматчику не удалось спастись.

Бойцы Шарафутдинова одержали первую победу, но зато были обнаружены врагом. Не зная наших сил, он бросил против подразделения т. Шарафутдинова батальон пехоты. Численное превосходство было на стороне врага, однако младший лейтенант Шарафутдинов решил принять бой. Умело расставив свои отчесные средства, он приказал бойцам снова подпустить врага на близкое расстояние, а затем открыть стрельбу.

Плотными рядами враг подступал к рубежу, занятому бойцами Шарафутдинова. С каждой минутой сжималось вражеское кольцо. Когда немцы приблизились настолько, что были отчетливо видны их лица, бойцы открыли меткий огонь. Фашистские цепи дрогнули, замешкались. Этим замешательством воспользовался Шарафутдинов. С возгласами «За родину! За Сталина! Ура!» он поднял своих бойцов в атаку. Немцы не выдержали штыкового удара и обратились в бегство, оставив на поле боя около 100 трупов своих солдат и офицеров.

И. ГРИБОВ.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

— БРОНЕПОЕЗД В ПОДАРОК к XXIV годовщине Красной Армии построили железнодорожники Никского узла Омской железной дороги. Самоотверженно работали стахановцы Тов. Гаврилов, делая шаровые установки для пулеметов, внес рабочий вклад в создание за 7 раз ускорившей выточку шаров. Закончена установка артиллерийских орудий. Бронепоезд уходит на фронт.

— ОКОЛО ПОЛУМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ экономии получила Куйбышевский стакан завод в прошлом году в результате использования рационализаторских предложений. Упрощены конструкции стаканов, значительно ускорен выпуск их, сокращено расходование металла, топлива и других материалов. Сейчас на заводе проводится месячник сбора предложений.

— В ИВАНОВО прибыла делегация трудающих города Ка-

линин. В городах и селах Ивановской области проходит сбор одежды, обуви, белья, домашней утвари и других предметов для населения районов Калининской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

— ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ железнодорожникам районов, освобожденных от фашистских оккупантов, организована на Красноярской железной дороге. В депо, вагоноремонтных пунктах, на дистанциях готовят к отправке всевозможные инструменты и оборудование. Коллектив 5-й дистанции связи уже послал первую партию аппаратуры диспетчерской связи. Подготовляется вторая партия.

— САХАРНЫЙ ЗАВОД, строящийся в Хакасии, выпустит в этом году 70 тысяч центнеров сахара. Колхозы южных районов Красноярского края засеют 5 тысяч гектаров сахарной свеклы.

12 февраля (ТАСС).

Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 11 февраля английские самолеты бомбардировали различные объекты в Западной части Германии, в том числе Бремен и Мангейм. Налет был совершен, также на доки в Бресте и Гавре.

Германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в одном из пунктов северо-восточного побережья Англии. Повреждено несколько жилых домов.

ПОТЕРИ АНГЛИИ И ДЕРЖАВ ОСИ В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр авиации Синклер в письменном ответе на заданный ему в палате общин вопрос привел уточненные данные о потерях английской, германской и итальянской авиации с сентября 1939 года до конца 1941 года. По заявлению Синклера за период сентябрь—декабрь 1939 г. германская авиация потеряла 63 самолета, английская — 32. В течение 1940 года Германия потеряла 409 самолетов, Италия — 442, Англия — 1757. В 1941 году германские потери составили 2278 машин, итальянские — 1677, английские — 2192. Всего английские потери составляют — 3981 самолет, потери противника Англии 8559, в том числе 6440 немецких, 2119 итальянских.

ГИТЛЕРОВЦЫ ОТДАЮТ ЗЕМЛИ УКРАИНСКИХ КРЕСТЬЯН НЕМЕЦКИМ ПОМЕЩИКАМ

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Газета «Кракауэр цайтунг» пишет, что в оккупированных Германией западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и продают их немецким помещикам.

ГОЛОД ВО ФРАНЦИИ

Во Франции продовольственное положение на зиму сильно ухудшилось. Отмечается много смертных случаев в результате употребления в пищу несъедобных «эрзацев». Продукты вывозятся в Германию. В Париже некоторые открыты только для немцев.

(ТАСС).

Назначение г-на Вильяма Гаррисона Стэндли послом США в СССР

ВАШИНГТОН, 11 февраля (ТАСС). Официально объявлено, что президент США господин Рузвельт назначил адмирала в отставке Вильяма Гаррисона Стэндли послом США в СССР. Господин Лоуренс Штейнгардт, занимавший этот пост, назначен послом США в Турции.

Господин Стэндли родился в Калифорнии в 1872 году, окончил в 1895 году военно-морское училище, в 1897 году был произведен в чин младшего лейтенанта и непрерывно в течение последующих 40 лет служил в военно-морском флоте США. В 1919 году он командовал линкором «Вирджиния», в 1921 — 23 годах был помощником начальника штаба командующего линейным флотом, в 1926 году командовал линкором «Калифорния», в 1927 году был произведен в чин контр-адмирала и руководил оп-

делом подготовки морских кадров, в 1928 году был назначен помощником начальника Главного Морского Штаба, в 1930—33 годах командовал сначала флотилией эсминцев, а затем отрядом крейсеров в чине вице-адмирала, а с 1933 по 1937 год занимал пост начальника главного морского штаба США.

Господин Стэндли был членом делегации США на конференции по морскому разоружению в Лондоне в 1934 году и подписал от имени США лондонский морской договор. Господин Стэндли входил в состав делегации США на Московском совещании СССР, США и Великобритании в сентябре 1941 года. Недавно господин Стэндли был членом официальной комиссии, назначенной президентом США для расследования обстоятельств японского нападения на военно-морскую базу США в Пирл-Харбор.

ЧУДОВИЩНЫЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ НАД ПЛЕННЫМИ КРАСНОАРМЕЙЦАМИ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Здесь получены сообщения о новых зверствах немцев в Норвегии, членами ими в лагере советских военнопленных в местечке Сеттермюен близ Барду (Северная Норвегия). Когда пленных красноармейцев привезли в лагерь, все они были хорошо одеты. На следующий же день у них отобрали сапоги и теплые вещи. Советских военнопленных поместили в стойлах конюшни с земляным полом. Через две недели, рассказывают очевидцы, пленных нельзя было узнать — до того они были истощены. Пленных буквально мятали голодом и заставляли при этом работать по 12—14 часов в сутки на лесоразработках или земляных работах. Одежда у них износилась, снег забивалась в деревянные башмаки, одетые на босую ногу, причиняя невероятные мучения. Некоторые пленные обмотали ноги тряпками, оторванными от собственной одежды, но это не спасает от обморожений, причем весьма часто смертельные случаи. Гитлеровцы всячески издаваються над красноармейцами. Однажды в 35-градусный мороз советских

военнопленных посыпали грузить на автомобили щебень. Их заставляли ждать машины более 6 часов. Многие обморозили ноги и обессиленные упали в снег. Когда военнопленные возвращались с работы, можно было видеть, что многие из них опираются на плечи своих товарищей, так как не могли идти. Немецкие офицеры и солдаты бьют отстающих прикладами, колотят штыками. Одного пленного, пытающегося поднять упавший кусок хлеба, закололи штыками, другого немцы заставили несколько километров бежать, потом избили прикладами и пристрелили.

Норвежское население питает горячие симпатии к советским военнопленным. Одна женщина была брошена в тюрьму за то, что хотела передать пленным несколько сухарей. Десятилетнюю девочку, передавшую красноармейцам хлеб, гитлеровцы посадили на ночь в темный холдинг барак. Однажды к бараку советских военнопленных пришел малчик и передал пленным пищу. Гитлеровцы схватили малчика, он был осужден судом на один год тюрьмы.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 12 февраля)

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ. По сообщению военного министерства США активность боевых операций на Батаанском полуострове снизилась. Японцы перебрасывают подкрепления.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ. В комюнике английского командования указывается, что японские войска на острове Сингапур наступают на город с запада. На некоторых участках японцам удалось просочиться в глубь оборонительной зоны. Действия наземных войск поддерживаются танка и также авиацией. Английские войска в западном секторе вынуждены были несколько отступить. Японские самолеты сбросили листовки с обращением к высшему командованию о сдаче. Это предложение оставлено без ответа. В западном и северо-западном секторах продолжаются ожесточенные бои. Действия японцев поддерживаются значительным числом легких и средних танков.

Вечером 11 февраля японские войска высадились северо-западнее Мартабана. Предполагается, что город находится в руках японцев. В течение всего дня 11 февраля шли упорные бои в районе Папан, где японские войска на широком фронте пытались крупными силами переправиться через реку Салвин. Английским войскам было предпринято контрапастование. Китайские войска в Бирме

февраля вошли в соприкосновение с войсками Таи вблизи Индо-Китайской границы. Последние, понеся потери, отступили.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ. В сообщении командования Голландской Индии подчеркивается, что японская авиация производит разведывательные полеты над различными районами Голландской Индии.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ. По официальным сведениям, действующие в Бирме японские войска 10 февраля заняли город Мартабан на западном берегу реки Салвин.

На восточном побережье Голландской части острова Борнео

БОИ ЗА СИНГАПУР

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера на острове Сингапур в течение всего утра продолжалось ожесточенное сражение. Попытки японцев продвинуться на юг по направлению к городу затянулись на сильное сопротивление. Попыткам японцев бросили на штурм Сингапура около 3-х дивизий. Утром 11 февраля прорывник возобновил бомбардировку острова. Японские самолеты атакуют передовые позиции англичан, железнодорожную станцию и порт. Английская артиллерия

без сомнения, положение остро-ва является серьезным и судьбо-этот крепости решится, повидимо-му, в ближайшие несколько дней. Военно-морской флот Англии и Голландской Индии, а также тор-говые суда не обращая внимания на опасность бомбардировок с суши и с воздуха и на угрозу со стороны подводных лодок, стремятся с максимальной бы-стотью эвакуировать женщин и детей. По полученным в Батавии сведениям, все сооружения и склады Сингапурской морской базы уже взорваны, чтобы они не попали в руки противника.

10

Адрес редакции: гор. Микояншахар, Карабаевская авт. обл., проспект Орджоникидзе, № 3. Телефоны: 2-92 и 2-74, военный дежурный: 2-76.

Гостинография г. Микояншахар

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ ДОЛЖНА УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

Работникам потребкооперации области предстоит еще многое сделать, чтобы торговля на селе поставить на уровень военного времени. Продвижение товаров к потребителю происходит медленно. В прошлом году план розничного товарооборота недовыполнен на 16 процентов.

VII сессия областного парлата подвергла суровой критике деятельность облитпотребсоюза и справедливо дал ей неудовлетворительную оценку.

Неповторимость и безынициативность свойственные ряду наших руководителей торговли. Ку-мушкинское сельпо считается одним из крупных. Между тем, в ауле надо найти в продаже ни столов, ни стульев, ни табуретов. Как будто это у нас является дефицитом! Без труда простую мебель можно закупить в пределах области и с лихвой удовлетворить спрос на нее покупателя. Беда в том, что председатель сельпо тов. Сучкова не заботится о завозе местных товаров так же, как ничего не делает по заготовке сырья, металломолом, кости, резины. Неудивительно поэтому, что сельпо систематически не выполняет плана товарооборота, не справляется с заданиями по самозакупкам. То же самое можно сказать о Верхнемаринском сельпо (председатель т. Блимингтон) и о Зеленчукском райпотребсоюзе в целом. Председатель этого райпотребсоюза, т. Бондарева не стремится обеспечить своевременный выбор по нарядам даже ходовых товаров. Характерный случай. Райпотребсоюзу в январе было выделено 1,5 тонны крахмала, который надо было получить под боком — в Зеленчукском пищепромкомбинате. Крахмал поступил в продажу лишь когда облитпотребсоюз понудил его забрать.

Не считают нужным в Зеленчукском райпотребсоюзе заниматься и свиноокором. При столовой районного центра должно находиться на открытом 20 свиней, но до сих пор не поставлено ни одной. Нередко председатели обществ потребителей пытаются свалить свою неумение работать на отсутствие транспорта для завоза товаров. Эта ссылка неудобительна. Пример того, как надо строить торговлю показывает Устьдженгинское стакано. Председатель его тов. Гребенюк много и настойчиво работает над тем, чтобы в розничной сети было как можно больше разнообразных товаров. В Устьдженгинском стакано умеют организовать местные ресурсы и возможность. Местная промышленность, пищепромкомбинаты, промартели должны в明年 году дать кооперации на 20 млн. рублей своей продукции — ассортимент ее самый разнообразный. Здесь и растительное масло, и колбасные изделия, и крахмал и мыло, и спички, и мебель, стройматериалы и многое другое. Кроме того, предстоит провести большие самозаготовки. Например, надо засолить и заквасить 180 тонн овощей — в два раза больше, чем в 1941 году; заготовить свыше 2 тысяч тонн дикорастущих фруктов и ягод, собрать 80 тонн читаревого ореха и т. д.

Успешно выполнил этот план реализации товаров местного производства, быстрее дать их покупателю — такова обязанность работников кооперации.

С. Пехасов, председатель президиума облитпотребсоюза.

НА 5000 РУБЛЕЙ ОБУВИ ИЗ ОТХОДОВ ПРОИЗВОДСТВА

Артель «Новый путь» ст. Устьдженгинской по инициативе заседающего обувным цехом тов. Цибульского организовала производство женских туфель из отходов кожи. В феврале и марте их будет выпущено на 5 тысяч рублей.

Расширять обувное производство, артель одновременно готовит для него новые кадры. Из учеников уже подготовлено в квалифицированных мастеров, которые заменили рабочих, призваных в Красную Армию.

В. Ф.

ВЫВОЗНАЯ БРИГАДА ПО ПОДГОТОВКЕ ИНСТРУКТОРОВ ПВХО

Обсоветом осавиахима организована выездная бригада по подготовке инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты.

Бригада сейчас находится в Учкуланском районе, где пробудет 10 дней. За это время в район намечено подготовить до 70 инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты. Затем бригада выедет в Малокарамаский район.

Ответственный редактор Н. Н. Висицкий.